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4.ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos 

Bairros de Curitiba, realizada na Rua da Cidadania do 

Pinheirinho, em 24/9/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa tarde. Peço a 

gentileza aos amigos e amigas que estão conosco aqui na Rua da Cidadania do 

Pinheirinho para que se acomodem. Estamos ao vivo a partir de agora pela TV 

Assembleia e estamos mostrando um pouquinho da Rua da Cidadania da 

Regional Pinheirinho, vamos mostrar um pouco do terminal também, que foi o 

primeiro idealizado e construído para servir de modelo para todos os outros aqui 

da cidade, hoje em dia são modelos para todo o Brasil e para todo o mundo. A 

Assembleia Legislativa do Paraná, em parceria com a Prefeitura de Curitiba, leva 

o Parlamento para as administrações regionais. Hoje chegamos à quarta edição, 

falando aqui da Regional Pinheirinho, Curitiba, capital de todos os paranaenses. 

Estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais. Esse programa, 

Assembleia nos Bairros, é uma ação organizada com a finalidade de aproximar a 

população do Poder Legislativo estadual paranaense, ouvir as reivindicações dos 

moradores dos bairros e facilitar o acesso do cidadão a diversos serviços públicos 

de forma gratuita, tudo no mesmo local. Assim como já aconteceu nas outras três 

regionais, hoje chegamos aqui ao Pinheirinho, fazendo encaminhamento para 

vagas de emprego, emissão do cartão transporte, atendimentos na área de 

saúde, vacinação e cuidado com pets, orientação sobre direitos e programas 

sociais. Também é disponibilizado atendimento do Tribunal Regional Eleitoral, o 

nosso TRE-PR, com a emissão de título de eleitor, regularização e mudança de 

domicílio. Nesse instante, iniciando os trabalhos, convidamos para compor a 

Mesa as autoridades que aqui estão. A 1.ª Vice-Presidente da Assembleia 

Legislativa do Paraná, é a primeira mulher a ocupar este cargo em mais de 170 

anos de história da Assembleia, a Deputada Flávia Francischini. Ao seu lado, 

Deputada Secretária Márcia Huçulak; também aqui a Deputada Cantora Mara 
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Lima. Convidamos também o Deputado Paulo Gomes e o Deputado Alisson 

Wandscheer. Vamos chamar – alô, Pinheirinho –, uma grande salva de palmas, 

melhor Prefeito do Brasil, o nosso de Curitiba, Eduardo Pimentel. Está aí o 

Eduardo Pimentel, vem aqui cumprimentar o Presidente da Câmara Municipal, o 

Vereador Tico Kuzma. Chamando também o Deputado Anibelli Neto; o Deputado 

Denian Couto, um dos maiores comunicadores do Brasil; Deputado Mauro 

Moraes; Deputado Requião Filho; nossos Vereadores de Curitiba, acompanhando 

o Tico Kuzma, Presidente da Câmara; o Deputado Alexandre Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO: O Valtinho é o melhor do mundo... 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deus abençoe, Deputado. Vamos chamar os 

nossos Vereadores: o Beto Moraes, o Lórens, o Renan Ceschin, a Sargento Tânia 

Guerreiro, o Tiago Zeglin, o Toninho da Farmácia, o Fernando Klinger. Eder 

Bublitz, Diretor-Presidente da Ceasa-PR. Chamar também os nossos Ex-

Vereadores que estão aqui, importantes lideranças: o Ezequias, o Mauro Inácio, o 

Mauro Bobato. Chamar também o pessoal que acompanha de perto o nosso 

Prefeito Eduardo Pimentel: Marcelo Fachinello; Ricardo Andreaza, que chefia o 

gabinete; também o nosso Secretário de Educação, Jean Pierre Neto; a Tatiane 

Filipak, da Saúde; o Leverci Silveira Filho, da Segurança Alimentar e Nutricional; 

Do Esporte, Lazer e Juventude, o Professor Euler; também o Celso, da Guarda 

Municipal de Curitiba, a melhor do Brasil. Vamos chamar também os nossos 

administradores regionais: Janaína; Verediana, do Bairro Novo; Reinaldo, do Boa 

Vista; Rodrigo Reis, do Fazendinha, Portão; Dirceu de Matos, de Santa 

Felicidade; e o Marcelo Marcelin, do Tatuquara, junto com a Mabel, que coordena 

e administra as regionais. O Dr. Matheus Munhoz, Defensor Público-Geral; 

também a Dr.ª Lívia Martins, Defensora Pública do Estado; a Dr.ª Solange Maria 

Vieira, Diretora Geral do TRE, representando o Desembargador Sigurd Roberto 

Bengsson, Presidente do Egrégio TRE-PR; o Padre Roberto Agostinho, da 

Paróquia Nossa Senhora da Anunciação. Pastor Reginaldo Gomes da Silva, da 

Igreja Alcance; o Cel. Gerson, do Corpo de Bombeiros. Também chamar aqui, e 
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agradecendo pela presença e pela participação, o Major Gerson Cândido Rocha 

Filho. Muito bem, senhoras e senhores. Vereadora Meri Martins acaba de chegar 

também. Agradecer a Associação Pluma, agradecer ao São Miguel, agradecer ao 

60-mais. Agradecer a todo mundo que está conosco aqui. Neste instante, 

senhoras e senhores, para abertura oficial, com a palavra, daqui a pouco vai estar 

aqui o Presidente da Assembleia, Alexandre Curi, enquanto isso vamos passar a 

palavra a ela, 1.ª Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, para 

abertura oficial, Deputada Flávia Francischini. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Flávia Francischini): Boa tarde a todos. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro instalada a Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, conforme art. 1.º, parágrafo único do Regimento Interno, em Sessão 

Especial Assembleia nos Bairros, 4.ª edição. Convido todos para ouvirem o Hino 

Nacional Brasileiro e, na sequência, o Hino de Curitiba, que serão executados 

pela Banda Lira Curitibana, sob a regência do Maestro Egon Diego. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino de Curitiba.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas à Banda Lira Curitibana, 

melhor do Brasil, maestro Egon Diego. (Aplausos.) Obrigado. Parabéns à nossa 

Banda Lira. As senhoras e os senhores se acomodam, muito obrigado pela 

presença e pela participação. Cumprimentar a Michele, que está representando o 

Deputado Gilberto Ribeiro, e também o Otávio, representando a Deputada Maria 

Victoria, 2.ª Secretária. Cumprimentar o Iranei Fernandes, importante liderança; 

cumprimentar também e pedir uma salva de palmas ao nosso Conselho Tutelar, 

Regional Pinheirinho. Neste instante, Deputada Flávia Francischini, Prefeito 

Eduardo Pimentel, vamos acompanhar a exibição de um vídeo institucional sobre 

a Assembleia Legislativa do Paraná e a Assembleia nos Bairros. 

(Exibição de Vídeo Institucional – Assembleia nos Bairros.) 
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Olhem que imagens bonitas ali! São imagens que acontecem agora, para você 

que nos acompanha a distância pela TV Assembleia. Falamos ao vivo do grande 

bairro do Pinheirinho, aqui da Rua da Cidadania do Pinheirinho, ao lado do 

terminal, o primeiro da administração pública curitibana. Neste instante, Deputada 

Flávia Francischini, vamos passar a palavra para uma bênção toda especial a 

todas as senhoras e os senhores, a todos nós, convidando para fazer uso da 

palavra, pela igreja Alcance, o Pastor Reginaldo Gomes da Silva, e o nosso Padre 

Roberto Agostinho, da Paróquia Nossa Senhora da Anunciação. Peço desde já 

uma salva de palmas aos nossos guias espirituais, Pastor Reginaldo e o Padre 

Roberto. 

PASTOR REGINALDO: Olá. Boa tarde. Quero dar uma boa tarde a todos. Dizer 

que é uma grande alegria estar participando deste momento. Somos muito gratos, 

a Regional do Pinheirinho, com a com a Janaína, com o Emiliano, toda a equipe 

que tem prestado um trabalho sensacional aqui na Regional, parceiros desde 

muito tempo, desde a época do Bracatinga também, que está ali do ladinho. 

Quero dar boas-vindas a ele também. Então, estamos muito felizes. Queria só dar 

uma palavra rapidinho, dizer que sempre, diante de Deus... Quero ler o Salmo 

110, versículo 10, que diz assim: “Para ser sábio, é preciso primeiro temer a 

Deus, o Senhor. Ele dá compreensão aos que obedecem aos seus 

mandamentos. Que seja louvado ao Senhor.” O que ele diz? Ele diz que primeira 

coisa é Deus, que precisamos obedecer a Deus, que precisamos ter Deus em 

primeiro lugar, porque é ele quem conduz todas as coisas. E, em segundo lugar, 

uma boa administração, porque uma boa administração, um bom cuidado, uma 

boa atenção em tudo o que é colocado em nossas mãos, com certeza Deus irá 

abençoar. Então, quero dar as boas-vindas. Falo em nome da Alcance, falo em 

nome do Pastor Marciano, que hoje não esteve aqui, mas falo em nome dele, que 

Deus possa abençoar a todos. Que Deus abençoe, em nome de Jesus. 

(Aplausos.) 
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PADRE ROBERTO AGOSTINHO: Boa tarde, meus irmãos e minhas irmãs. 

Quero cumprimentar as autoridades aqui presentes, Sr. Prefeito, Sr.s e Sr.as 

Deputados, Vereadores, outras autoridades presentes aqui, todos vocês meus 

irmãos e minhas irmãs. Sou o Padre Roberto Agostinho, da Paróquia Nossa 

Senhora da Anunciação, aqui do ladinho. Muitos amigos, muitos conhecidos aqui 

já encontrei, que Deus abençoe vocês. O Evangelho de hoje, que é proposto nas 

comunidades católicas, fala de Jesus, que envia os seus discípulos em missão 

de curar as pessoas, expulsar os demônios. Sabemos que, na Sagrada 

Escritura, a cura é algo de fato físico, mas tem um mistério por trás, um 

simbolismo interessante, porque, quando Jesus curava, trazia vida, felicidade, 

dignidade para as pessoas e, em um certo momento, Ele manda os seus 

discípulos fazerem a mesma coisa, para dizer que também somos responsáveis 

por levar cura às pessoas no sentido de levar vida, dignidade, solidariedade, 

uma transformação. E o que está acontecendo hoje aqui é justamente uma cura 

desses nossos irmãos, até porque, quando se consegue um documento, quando 

se consegue uma vacina, quando se consegue uma planta, quando se consegue 

um emprego, é vida nova, é dignidade, é transformação, é recomeço, é de 

verdade algo de novo que acontece no coração. Então, somos gratos a Deus por 

esta oportunidade que nos é dada aqui pelos nossos representantes públicos. 

Que Deus continue inspirando os seus corações, as suas mentes, para que 

vocês possam corresponder a todas as necessidades deste povo, que tem um 

carinho muito grande por vocês e confiou em vocês. Agradecemos a Deus por 

esta oportunidade de nos encontrarmos enquanto irmãos, que Deus abençoe a 

todos então. Obrigado, meus irmãos. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Obrigado, Padre, nós que agradecemos a 

intervenção maravilhosa e abençoada do Padre Roberto Agostinho, da Paróquia 

Nossa Senhora da Anunciação, e do Pastor Reginaldo Gomes da Silva, da Igreja 

Alcance. Estamos falando ao vivo do Pinheirinho, amigo e amiga que nos 

acompanha à distância pela TV Assembleia e redes sociais. É a Assembleia nos 
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Bairros. Temos a presença da nossa 1.ª Vice-Presidente, Flávia Francischini, e 

dos Parlamentares, do Prefeito Eduardo Pimentel, do Tico Kuzma, que preside a 

Câmara Municipal, dos Vereadores e Secretários Municipais. Queremos 

agradecer e cumprimentar o Ailson Barbosa, do Águia de Ouro, que tira os 

meninos e favorece no futebol, faz um trabalho fantástico com os meninos de 

rua. Obrigado, Ailson. Parabéns! Vamos passar a palavra agora para abertura 

neste instante. Daqui a pouquinho estará aqui o Presidente Alexandre Curi. 

Cumprimentamos, também, o Deputado Nelson Justus. Senhoras e senhores, 

queria pedir uma grande salva de palmas a uma importante liderança do Paraná, 

Alexandre Curi, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, que 

acaba de chegar para presidir a Sessão Solene, junto com os Sr.s Deputados e 

com o nosso Prefeito Eduardo Pimentel. (Aplausos.) Como ele diz, trabalhamos 

juntos. O Agostinho Creplive, Regional Cajuru, também está aqui. Antes de 

passarmos a palavra ao Presidente Alexandre Curi, tem um importante anúncio 

que envolve diretamente a comunidade do Pinheirinho, de toda Curitiba, do 

Paraná e do Brasil, porque a Assembleia Legislativa do povo do Paraná, em 

parceria com a Prefeitura de Curitiba, anuncia hoje aqui na Regional Pinheirinho 

a compra de um aparelho de ressonância nuclear magnética de última geração, 

para ser usado no Centro de Apoio ao Diagnóstico por Imagem, aqui ao lado, no 

Hospital do Idoso. O aparelho vai ser usado na realização de diagnósticos mais 

precisos, redução de filas, vai permitir mais exames e o atendimento a um 

número maior de pacientes. Um investimento da Assembleia Legislativa do povo 

do Paraná, junto com a Prefeitura Municipal de Curitiba, que chega a mais de R$ 

5 milhões. Assinam agora Alexandre Curi e Eduardo Pimentel. Trabalhamos 

juntos! (Aplausos.) Olha o Paulo Gomes assinando agora e, na sequência, o Tico 

Kuzma vai assinar também, Presidente da Câmara, os Vereadores e os 

Deputados. Já assinou o Alexandre Curi e o Eduardo Pimentel. Assina a Flávia 

Francischini, assina a Secretária da Saúde do Paraná, a nossa querida 

Deputada Secretária Márcia Huçulak, Deputada da Saúde. Cadê a Tatiane 

Filipak? Uma salva de palmas à nossa Tatiane Filipak, melhor Secretária 
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Municipal de Saúde do Brasil, braço direito do nosso Eduardo Pimentel. 

(Aplausos.) O Jean Pierre está aqui, da Educação, está aqui o Fachinello, está 

aqui o Andreazza. Queremos agradecer também as demais associações, como o 

Pluma, agradecer ao pessoal do São Miguel, agradecer ao Sr. Sezifredo Paz, à 

Shirley Ordonio. Cumprimentar os 60+. A rapaziada aqui, a Professora Valquíria, 

Professor Rodrigo, pessoal da Smelj, o nosso Professor Euler. Olha aí, 

R$ 5 milhões destinados ao Hospital do Idoso de Curitiba. Após esse anúncio 

importantíssimo, envolvendo a Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, 

vamos passar, neste instante, ao Presidente da Assembleia Legislativa do Povo 

do Paraná, Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa tarde a todos. Quero 

inicialmente pedir desculpas pelo atraso, mas fiz questão de estar aqui para 

iniciarmos a quarta edição da Assembleia nos Bairros. Quero aqui cumprimentar o 

nosso anfitrião, Prefeito da capital do Estado do Paraná, Eduardo Pimentel. Em 

nome do Vereador Tico Kuzma, cumprimentar todos os Vereadores aqui 

presentes. Cumprimentar aqui os nossos Deputados Estaduais, todos os 

Deputados que representam Curitiba e a Região Metropolitana: Deputada Márcia 

Huçulak, que foi nossa Secretária Municipal de Saúde; Deputada Flávia 

Francischini, que é nossa vice-Presidente da Assembleia Legislativa. 

Cumprimento aqui o Deputado Alexandre Amaro, a Deputada Cantora Mara Lima, 

o Deputado Anibelli Neto, o Deputado Paulo Gomes, o Deputado Denian Couto, o 

Deputado Mauro Moraes, o Deputado Requião Filho e o Deputado Nelson Justus. 

Cumprimentar aqui os nossos Secretários Municipais e agradecer muito a 

presença de cada um de vocês. Estamos agora na quarta edição da Assembleia 

nos Bairros. Começamos pelo bairro do Boqueirão, fomos ao Fazendinha, fomos 

ao bairro de Santa Felicidade e estamos aqui no Pinheirinho mostrando a vocês 

este bom ambiente político que existe no Estado do Paraná, onde o Governador 

senta na mesma mesa dos Deputados Estaduais, na mesma mesa dos Prefeitos 

e colocamos os interesses do Paraná e dos paranaenses em primeiro lugar. Aqui 
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neste bairro estamos anunciando mais R$ 5 milhões em investimento na saúde. 

Somado aos investimentos que já anunciamos nas três edições anteriores, são 

mais de R$ 20 milhões em investimentos da Assembleia Legislativa nos bairros 

da capital do Estado do Paraná. Reforma da Praça dos Menonitas, do Parque 

Náutico no Boqueirão, Parque Linear, na Fazendinha e agora esse investimento 

aqui no bairro do Pinheirinho, além de todos os serviços que são ofertados. E 

quero aqui agradecer à Fecomércio, agradecer à Defensoria Pública e agradecer 

ao Tribunal Regional Eleitoral, que, somados aos serviços que são ofertados pela 

Prefeitura de Curitiba e pela Assembleia Legislativa, já realizamos mais de 50 mil 

atendimentos desta grande parceria. Então, obrigado a todos. Não quero aqui me 

estender, mas parabéns a este grande bairro, mas principalmente parabéns a 

esta grande parceria da Assembleia Legislativa com a Prefeitura de Curitiba. Um 

grande abraço a todos. Concedo a palavra ao nosso Prefeito da Capital do 

Estado, Prefeito Eduardo Pimentel. 

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Boa tarde. Boa tarde, comunidade e famílias 

do Pinheirinho. Deputados e Deputadas do Estado do Paraná, a comunidade do 

Pinheirinho aqui da capital do Paraná os recebe com muito orgulho e gratidão. É 

uma alegria poder participar de mais uma audiência pública da Assembleia nos 

Bairros. A população do Paraná espera isso de todos nós, Deputados, 

Vereadores, Prefeitos, Governador de estar perto das pessoas. Quero 

cumprimentar o Padre Roberto e o Pastor Reginaldo pela bênção dada aqui no 

início. Cumprimentar, Deputado Alexandre Curi, em seu nome, e me permitam – 

porque nós temos este combinado, você fala de todos os Deputados, aos quais 

eu agradeço –, falo dos Vereadores de Curitiba. Presidente Tico Kuzma, Vereador 

Fernando Klinger, Vereador Tiago Zeglin, Lórens Nogueira, Renan Ceschin, 

Sargento Tânia Guerreiro, Vereador Euler, Vereador Toninho da Farmácia, 

Vereadora Meri Martins, Vereador Beto Moraes, além dos ex-Vereadores Mauro 

Inácio, Rodrigo Reis, Ezequias e Pastor Marciano. Estou muito feliz e falei isso no 

início aqui pra imprensa. Primeiro, que aqui é uma audiência pública da 
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Assembleia trazendo uma feira de serviços. Todos os equipamentos da Prefeitura 

estão aqui, a Fecomércio, o título do eleitor com a Justiça Eleitoral e também o 

Sine Móvel. Quem está procurando emprego sai daqui empregado. Isto é muito 

importante, é autonomia financeira das nossas famílias. Mas, em segundo lugar, e 

o principal motivo, em todas as audiências públicas da Assembleia Legislativa, 

eles deixam um recurso a fundo perdido para a nossa cidade. Já estamos em 

quase R$ 30 milhões. E hoje, aqui, Deputados e Deputadas, está sendo entregue 

através de vocês um tomógrafo. Márcia, ressonância magnética, Deputada Mara, 

ressonância magnética ao Hospital do Idoso, o único da cidade de Curitiba graças 

aos Deputados e Deputadas aqui presentes: Paulo Gomes, Anibelli, Alisson, 

Requião Filho, Denian Couto, Márcia Huçulak, Cantora Mara Lima, Deputado 

Amaro, Deputado Mauro Moraes e Deputado Nelson Justus. Obrigado, em nome 

da cidade de Curitiba. Em breve, o equipamento estará funcionando na cidade é 

uma informação de utilidade pública à comunidade do Pinheirinho. Já temos o 

vencedor e até o fim do ano começam as obras do parque número 48 em 

Curitiba, o Parque da África, na frente do Hospital do Idoso, que vai trazer 

segurança, lazer e entretenimento para todos nós. Que Deus nos abençoe. Viva o 

Paraná e Curitiba. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra à nossa Deputada Estadual Márcia Huçulak. 

DEPUTADA SECRETÁRIA MÁRCIA: Boa tarde, Pinheirinho. Olha, o nosso 

Presidente da Assembleia saiu para atender a imprensa. Mas quero cumprimentar 

aqui, na pessoa do Tico Kuzma, a todos os nossos vereadores presentes aqui 

que fazem uma grande parceria com a cidade de Curitiba e têm feito um 

excelente trabalho apoiando o nosso Prefeito. Prefeito mais bem avaliado do 

Brasil, Eduardo Pimentel. Gente, uma salva de palmas aí para o Eduardo, nosso 

querido Prefeito. Meus colegas Deputados: Paulo Gomes; Anibelli Neto; Alisson 

Wandscheer; Requião Filho; Denian; a nossa querida Mara Lima; a Flávia, que 

acabou de nos deixar; o nosso Amaro aqui, grande Deputado; Mauro Moraes, 
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Nelson Justus e alguns que não puderam estar conosco, que junto com o nosso 

Presidente da Assembleia Legislativa fazem uma grande entrega para o nosso 

querido Hospital do Idoso, um hospital que tem uma referência na assistência ao 

idoso. Mas para mim é um dia muito especial, gente. Quando cheguei aqui, Tico, 

nós fomos moradores do bairro e eu passei a minha infância nesse lugar. 

Deputado Anibelli, aqui não tinha isso. Minha casa, dos meus pais, é aqui a duas 

quadras, na Rua Olindo Sequinel. Fui criada aqui, cresci aqui, aqui constituí 

minha família e morei até muito pouco tempo aqui no bairro. E nesse espaço onde 

hoje tem a Rua da Cidadania, o nosso terminal, era um grande campo que todas 

as crianças na época, na década de 1970, andavam na rua sem medo do nada. 

Tenho meus joelhos ainda arranhados com cicatrizes das quedas e dos 

arranhões de andar de bicicleta e correr com a criançada e fazer cabana embaixo 

de árvore. Nas férias, a mãe ficava louca atrás de nós, porque não voltávamos 

para casa antes de escurecer. Então é muito bom para mim poder contribuir como 

Deputada Estadual, junto com meus colegas, para que as políticas públicas nos 

municípios aconteçam e, como a Deputada de Curitiba que sou, ajudar que a 

saúde, a educação, a área do meio ambiente prosperem com nossas atividades. 

Além dessa ressonância, Eduardo, tem uma emenda minha que vamos inaugurar 

dia 3 de outubro, um novo tomógrafo para o Hospital do Idoso, que é emenda da 

Deputada Márcia Huçulak. Então, muito, muito feliz de estar dentro da Assembleia 

defendendo essa pauta tão importante da saúde que afeta a vida de todos. 

Parabéns aí a todos e agradecer a parceria com os nossos Deputados que fazem 

um grande trabalho em prol da população e dos municípios do Paraná. 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Secretária Márcia): Agora vou passar a palavra, 

fazendo as vezes de Presidente, para o nosso Deputado Paulo Gomes. Paulo 

Gomes da TV, que todo mundo conhece. 

DEPUTADO PAULO GOMES: Boa tarde a todos. Tudo bem, gente? Que 

maravilha, hein, vir aqui a este bairro, o bairro Pinheirinho. Eu que fui o quarto 

mais votado aqui, só tenho a registrar os meus agradecimentos. Não vou nominar 
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novamente os Vereadores, os Deputados, nosso Prefeito Eduardo Pimentel, que 

está fazendo uma belíssima gestão e, por isso mesmo, é o Prefeito mais bem 

avaliado do País. Este jovem, pode ter certeza, vai além da Prefeitura de Curitiba. 

É só uma questão de tempo. Quero fazer o agradecimento em nome de todos 

vocês ao grupo da terceira idade, o 60+ que aqui está. E me fizeram um pedido 

para arrumar roupa para desfile. Acho que elas querem é para o verão, vamos 

providenciar um biquininho para todos vocês. Gente, rapidamente quero dizer que 

eu sei que muitos de vocês não sabem, mas a Assembleia Legislativa aprovou 

essa lei que é fundamental, é o Código de Defesa do Consumidor do Paraná, 

uma das leis mais modernas. No Paraná, a gente ouve muitas denúncias de 

idosos que estão sendo prejudicados pelos falsos empréstimos, empréstimos que 

não foram solicitados e a Lei do Paraná proíbe que se faça empréstimos aos 

idosos maiores de 60 anos por telefone. Se fizerem isso com vocês, denunciem, 

porque essa lei considera nulo esse procedimento e os bancos são obrigados a 

cancelar os contratos e devolver os valores que foram descontados de pensões e 

aposentadorias de forma dobrada. Se descontaram mil reais, vão ter que devolver 

R$ 2 mil. Os 54 Deputados do Paraná foram autores desta importante Lei e a 

Assembleia Legislativa está mandando rodar 15 mil exemplares, para que a 

população possa ter acesso a esta lei. A Assembleia nos Bairros é importante, 

além de tudo, porque nós, Deputados, podemos propor projetos de lei e fazer leis 

que, efetivamente, defendam a população. Contem conosco na Assembleia 

Legislativa, o nosso Presidente Alexandre Curi é o porta-voz deste projeto que 

leva a cidadania à população. Um grande abraço do Paulo Gomes da TV e de 

toda a Assembleia Legislativa. Valeu, gente! 

SR.ª PRESIDENTE (Deputada Secretária Márcia): Passo a palavra para a nossa 

Deputada Estadual Cantora Mara Lima. 

DEPUTADA CANTORA MARA LIMA: Boa tarde, gente, é um prazer muito 

grande de estar com vocês. Quero cumprimentar o Alexandre, o nosso Prefeito, 

os Deputados, Deputadas, Vereadores e Vereadoras. A minha palavra é curta e 
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bem objetiva. A Assembleia Legislativa do Paraná quer chegar mais perto do 

povo. Ela quer poder ouvir a população. A Assembleia Legislativa é Selo 

Diamante de Transparência no nosso Estado e – por que não dizer – uma das 

únicas do Brasil. Por isso, nessa tarde, deixamos aqui o nosso carinho, o nosso 

amor a vocês, deixando as portas abertas na Assembleia Legislativa. Um forte 

abraço para vocês. Um abraço a esse prefeito, que tem sido um príncipe para 

todos nós e um homem que tem um grande futuro neste Estado e neste País. 

Que Deus abençoe vocês. Um forte abraço e um beijo no coração. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Denian. 

DEPUTADO DENIAN COUTO: Boa tarde, Curitiba. Boa tarde, Pinheirinho. Que 

alegria voltar mais uma vez aqui à Regional. Quero, em primeiro lugar, 

cumprimentar o Prefeito Eduardo Pimentel, nosso anfitrião. Cumprimentar o 

Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Alexandre Curi, mas muito 

especialmente cumprimentar os nossos Vereadores, os novos Vereadores, na 

pessoa do meu amigo Renan Ceschin; os Vereadores que foram colegas meus 

na Câmara e tenho tanto orgulho, na pessoa da minha querida amiga Vereadora 

Sargento Tânia Guerreiro. Quero cumprimentar aqui o Toninho, Marciano, 

Ezequias, Mauro Inácio, pelo trabalho sempre feito por essa cidade. Creio muito 

que a política de verdade não se dá dentro de gabinete, no conforto do ar-

condicionado, no cafezinho e no chimarrão. O político tem que sair de dentro do 

castelo. O político tem que estar perto das pessoas. O político tem que ter menos 

fala e mais ouvidos abertos, para saber o que aperta o sapato do povo. Um 

político que não souber quais são as prioridades do bairro, se não souber o que é 

importante para o município, não serve. Então, preciso dizer que esta 

oportunidade que o Deputado Alexandre Curi nos dá, de estar perto da 

população, é uma marca da gestão dele. Não estamos apenas em Curitiba, 

estamos no interior do Paraná com a Assembleia Itinerante. Quero dizer ao 

Deputado Paulo Gomes, que apresentou aqui o Código do Consumidor, um texto 
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legislativo novo, moderno e correto, que ele terá um companheiro de legislação, 

que é o Código do Empreendedor do Paraná, que estamos elaborando, para falar 

com o pequeno empreendedor até o grande empresário da cidade. Com isso, 

vamos fechar uma legislação atual para o consumidor que já está pronta e uma 

legislação para o empreendedor, para o empresário. Com isso, o Paraná avança, 

um Paraná para a frente, um Paraná para o futuro. Viva Curitiba! Viva o nosso 

Estado! Principalmente, viva o Pinheirinho, bairro que hoje nos recebe com tanto 

carinho. Muito obrigado a todos. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, vamos fazer o seguinte, 

uma foto bem bonita, bem legal e bem bacana. 

(Registros fotográficos dos presentes.) 

TV Assembleia, estamos encerrando o expediente aqui no Pinheirinho, 

agradecendo demais a você que nos prestigiou com o carinho da audiência. Muito 

obrigado aos telespectadores da TV Assembleia e de nossas redes sociais. 

Nesse instante, em nome do Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, Deputado Alexandre Curi, damos por encerrada esta Sessão Solene de 

Assembleia nos Bairros, aqui no gigantesco bairro do Pinheirinho. Muito obrigado 

a todos. Deus abençoe, Deus acompanhe, Deus ilumine. Esta Sessão Solene 

está encerrada. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos Bairros de Curitiba, realizada na 

Rua da Cidadania do Pinheirinho, iniciada às 15 horas.) 


